

沪首笔“创翼贷”成功发放 创业担保贷款助力企业发展

近日,上海市就业促进中心、市担保中心及合作银行共同推出“创翼贷”产品,以绿色审批通道、优惠贷款利率为创业企业保驾护航。在国庆前夕,参加了第四届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛的浦东参赛企业上海兑观信息科技技术有限公司获得了上海农商银行发放的本市首笔“创翼贷”创业担保贷款,仅用时2周。

为支持创业企业发展,加强对参赛企业或团队的后续帮扶,上海市就业促进中心、上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心、各经办银行共同开展“创翼贷”专项产品服务,针对近3年获得过“中国创翼”创业创新大赛上海赛区奖项的本市创业组织和创业团队提供最高不超过300万元的流动资金贷款。

9月中旬,浦东赛区获得优胜奖的参赛项目由

于资金需求向浦东新区人社部门提交“创翼贷”申请,在市区人社部门、市担保中心和银行多方通力合作下,约两周时间即完成审核流程,在9月底成功发放首笔50万元“创翼贷”创业担保贷款。

“中国创翼”创业创新大赛自2015年起至今已举办四届,涌现出了大批蕴含巨大经济价值和社会价值的优秀创业项目,其中上海赛区的优秀参赛项目已成为“双创”舞台上的明星企业,在创造经济、社会价值的同时,为上海创造出数量更多质量更高的就业岗位,“创翼贷”创业担保贷款的出台和首笔贷款的成功发放标志着人社部门为支持创业企业发展拓宽融资渠道取得新进展,配合赛事开展,为参加大赛的优秀创业项目提供更多发展助力,给予创业者全方位帮助,让创业者更有获得感,加速成长。

●“创翼贷”创业担保贷款●

由市就业促进中心、市担保中心结合“中国创翼”创业创新大赛,与合作银行开发的,为获得“中国创翼”创业创新大赛上海赛区奖项的本市创业组织和创业团队,提供最高不超过300万元担保贷款的专项产品。

支持对象

近3年内获得过“中国创翼”创业创新大赛上海赛区奖项的本市创业组织和创业团队。创业团队应在本市成立创业组织后再申请本产品。

准入条件

- 1、创业组织经本市市场监督管理部门登记注册,独立核算,自负盈亏;
- 2、创业组织正常经营,财务会计制度健全,能提供完整的财务会计信息;
- 3、创业组织及其法定代表人、实际控制人(或主要股东)近3年无不良信用记录等情况,无涉及影响债务偿付能力的未决诉讼;
- 4、符合本市创业担保贷款的各项条件,创业组织吸纳本市户籍劳动者就业的比例不低于15%(职工人数超过100人的比例下调为8%);
- 5、原则上创业组织资产负债率不超过80%,本次借款金额和对外担保金额合计不超过净资产。

申报渠道

上海农商银行、中国银行、兴业银行、招商银行等与市担保中心签约创业担保贷款合作协议的合作银行。

风险控制措施

原则上采取信用担保方

式,贷款主体实际控制人(或主要自然人股东)及其配偶提供个人无限连带责任保证。对于不满足信用担保条件的项目,可以适当增加知识产权质押、不动产抵押、动产质押等其他担保方式。

产品要素

(一)业务品种及期限

创业组织创业担保贷款期限最长不超过2年。

(二)授信额度

1、基础支持额度。对“中国创翼”创业创新大赛获奖的创业组织,可以按不高于以下标准给予信用担保额度:全国决赛获奖300万元,全国决赛入围250万元。市级一等奖200万元,市级二等奖150万元,市级三等奖120万元,市级优胜奖100万元,市级入围奖80万元。区级获优胜及以上奖项的50万元。

2、激励支持额度。对于符合基本条件并满足以下激励支持条件的创业组织,可以获得最高不超过300万元的信用担保额度:

- (1)经营情况良好,原则上上一年度应实现盈利;
- (2)资产负债率不超过70%;
- (3)销贷比不超过40%(含本笔)。

(三)担保比例

担保比例为贷款本金的90%。

(四)担保费率

免收担保费。

(五)贷款利率

创业担保贷款利率上限不超过LPR+50BP,并可按规定申请贴息,具体贴息政策请参考沪财发[2019]6号文和财金[2020]21号文。

【创业故事】

创业从个人财富积累开始



一个毕业学长的二手电脑朋友圈彻底打开了他的思路。他决定收购这些电脑,用自己的专业知识来进行电脑配件的升级和翻新,成本不高却又能达到极佳的性能。

李昊是一个行动派,当天就跑去别人家里进行谈价和收购,就这样他成功拿到了自己的第一台电脑,回家后就对电脑进行了评估和整体的清理,给电脑进行了升级和改装,第一单生意也如约而至。李昊十分重视这第一单生意,他决定给别人进行上门安装服务。很显然他成功了。客户提出要求,李昊按照客户要求要求进行电脑的组装和性能的升级,虽然都是二手电脑,但全新的配件和精心的打扫,让他的电脑生意在曼城这个不大的地方做得风生水起。

与此同时,李昊还接手电脑的售后服务和维修环节。慢慢地他发现自己有点干不过来了,优秀的口碑和专业的配置让他的生意异常火爆。他决定在学校里找一些志同道合,有技术的小伙伴进行加盟,让他们去进行电脑的收购和组装,而自己来解决售后和帮别人满足配置需求。就这样,李昊的小生意越做

越大,而他也不断完善了自己一整套服务流程与体系。

不得不说李昊是成功的,敏锐的嗅觉让他发现了创业的机会,专业的知识让他的电脑好评如潮,全透明的组装过程和全心的上门服务让他的小店在曼城有了一席之地。他虽然回来了,但是他的店依然在曼城开得有声有色。

大学毕业回国后,李昊决定开始自己在国内的创业之路。同时,江桥镇社区事务受理服务中心开业指导老师为李昊提供开业和创业扶持指导,讲解各种扶持青年创业的补贴政策,就这样上海钱醉实业有限公司正式成立。公司以金属制品贸易为主营业务,旨在为更多的公司提供一个便捷的渠道来获得更好品质的产品。对于李昊而言,这又是一个个人财富积累的开始。

(江桥镇社区事务受理服务中心)

【特色创业型社区】

提升创新创业发展环境 释放社区创新创业动能 首批特色创业型社区风采展示之曲阳路街道

围绕“大柏树科创中心”、中山北二路“国家级绿色技术产业街”以及虹口“人才港”的定位,曲阳路街道坚持“品质社区,创智曲阳”的目标,立足“社区、校区、园区”联动,推动创业服务全面升级,打响营商环境提升的“民生名片”。

一、优化服务体系,升级创新创业生态

平均每年在园区、楼宇举办政策宣讲会、服务对接会20场,接待600人次以上。此外,街道每年预算设600万元专项资金,用于创业带动就业的政策补贴、导师服务、人才培养、氛围营造等。

辖区内有市级孵化基地1家;区级孵化基地3家。2018年起,成立“社区创业就业服务联盟”,将各类企业、园区楼宇、专业服务机构、政府部门等纳入为成员。

以当好企业金牌“店小二”为初心,由街道服务办牵头街道各科室以及市场、税务等部门组团提供服务;编制“曲阳社区企业服务地图”,定制“企业服务大篷车”菜单服务等。引入“民生管家”模式,除用工调查、创业服务以外,

提供12项企业和白领受理中心业务的代办。

二、首创街道级“创客中心”,打造创新创业品牌

2015年,针对有创业意愿的青年,依托复旦科技园的一个实体服务平台,成立“创业梦想屋”,为创业者提供“成果展示、创业指导、创客咖啡”为一体的创业服务;2016年,与上海财经大学创业学院达成战略合作,依托财大创业公开课的资源优势,成立“社区创新创业学院”;2018年契合虹口科技“硅港”定位,围绕“大数据、大健康、新材料、新能源”等热点,举办第一届社区创业比赛,吸引了近30个项目参加。2019年第二届则以“养老+创业”为切入点,吸引15个项目参加。

三、聚焦培育土壤,巩固创新创业成效

打造全链条创业服务。除



园区楼宇、众创空间外,鼓励和引导社会专业机构参与创业服务。与辖区金融律所等机构,以及IC咖啡、创业沙拉、归心谷海归创业基地、胡杨大学众创联盟等优秀创业服务组织建立合作关系,在各个垂直领域形成矩阵式服务体系。仅今年就有超30个项目获得各类机构的关注和支持。

2017年至今,共孵化创业企业320余家,推荐120家参加各类创业大赛,获市级比赛奖项的超过35家,获国家级比赛奖项的超过12家。

【各区动态】

倾情服务育新苗,结对共“普”新篇章 普陀区创业新苗结对活动顺利开展

为进一步帮扶普陀区注册3年以内的初创企业发展壮大,近日,2020年普陀区创业新苗结对活动在真如片区共享空间顺利举办。

此次创业结对活动以“倾情服务育新苗,结对共普新篇章”为主题,共选拔出9家优秀初创企业作为帮扶对象。9家企业覆盖了文创、互联网、科技、设计等多个领域,充分展现了普陀区当前初创企业的特点风貌。

活动现场,9家企业与各自结队的创业指导专家顺利完成了结对仪式,9位创业指导专家分别与他们签署了结对协议书。正式达成结对协议后,创业指导专家将会从企业具体的情况出发,多角度、全方位地提供跟踪式服务,包括咨询、上门



走访、对接资源等等,让创业新苗们能够获得更好的培育,进一步茁壮成长。

活动现场还设置了分组交流环节,根据不同创业者的独特需求,专家们有的放矢地提出了解决方案,为创业者们答疑解惑,助力创业者们以更开阔的视野完善自身项目及商业模式,以更稳健的心态应对新时代的挑战与机遇,以更从容的步伐迈向创业之旅的未来。(普陀创业)